

二、本府教育局復於八十四年七月五日以北市教三字第三五二

九五號函檢送「台北市國民小學加強母語教學四年計畫」至各校，本（八十四）學年度將加強辦理母語教學教師進修及專款補助各校購置母語教材。

三、在母語教學教師進修方面，本府教育局已委請東新國小籌劃辦理；在母語教材購置方面，學校若開設母語教學班，其所需之教材由各校自行審查擇優選用，其所需費用則向本府教育局申請補助。

一一三

質詢日期：84年8月9日

質詢對象：吳局長英璋
題目：請

貴局轉請教育部，增加原住民獎學金名額，核給標準操作、體育七十分以上，學業成績六十分以上，

以鼓勵原住民學生就學意願。

說明：1. 原住民為生存，離鄉背井遷居本市，以從事粗重賣

勞力之臨時雜工為主，所得菲薄生活清苦。

2. 原住民在本市定居，教育程度普遍低，不僅無能力輔導學業，且每日忙於工作，早出晚歸無暇兼顧，致其子女學業成績差，無法趕上進度。

3. 目前教育部設有原住民學生獎學金，但申請條件過高，使大部分學生未達標準而無法申請，或受名額限制而產生遺珠之憾。

4. 蓋獎學金之用意，乃激勵功能為鵠的，凡受領者，除覺光榮外，且產生鼓舞學習興趣，有莫大助益，

而使其學業突飛猛進。

5. 以目前之申請標準，除少數原住民子女可獲獎外，大都被推於門外，有損未受獎學生學習心態。如加以放寬，多數原住民學生受獎，有助其學習興趣，提高其學習成就。

答覆單位：台北市政府（教育局）

答：本府教育局已函轉教育部辦理。

答覆單位：台北市政府（教育局 84.9.14.續覆）

答：所提增加原住民獎學金名額，以鼓勵原住民就學意願乙節，經本府教育局轉陳教育部答覆略以：教育部已訂有台灣地區原住民族籍學生升學優待辦法及原住民族籍學生就讀大專院校獎、助學金設置要點據以辦理。

一一四

質詢日期：84年8月10日

質詢對象：李慶安
題目：請

教育局長吳英璋
質詢對象：教育局長吳英璋
題目：請

教育局應儘速協助各校做好A型肝炎預防工作，共同維護學生之安全與健康。

說明：一、淡水新埔工專於八十四年五月起，陸續發現有A型肝炎個案發生，甚為嚴重。據報導，目前在大台北地區及桃園、花蓮等地，均陸續發現A型肝炎之蔓延現象。是以，本席認為教育局應密切注意此一現象。

二、另據「中華民國全民安全防護協會」協助各機關學校推廣安全教育時發現，各級學校對A型肝炎之預

防工作尚未能普遍執行，對學生之安全與健康影響至鉅。

三、衛生署於今年六月間以衛署防字第八四〇三七七一四號函，通告台灣省政府及新埔工專，獨缺台北市及高雄市，本席認為此事關及學生安全及衛生，教育局應主動與衛生署聯繫，提供本市各級學校該份預防須知，俾確保夏日學生安全。

四、本席要求教育局應督促各級學校校內儘量避免使用地下水，同時配合地下水水井自動加氯消毒，輔導學生飲食、飲水、個人衛生教育，避免學期結束，學生返家再傳染家人，並請學生自費注射A型肝炎疫苗，以防感染，而維健康。

五、現台灣地區除山地離島外，青少年及學齡前兒童體內多無A型肝炎保護抗體，請加強學校內學生之A型肝炎衛生教育宣導，做好個人、飲食飲水衛生，提高學校自來水使用率，注意學校請假原因，遇有傳染病病例發生，儘速通知衛生局，以利有效掌握疫情，俾便迅採防疫措施為荷。

答覆單位：臺北市政府（教育局）

答：一、有關淡水新埔工專於八十四年五月起，陸續發現A型肝炎個案發生，甚為嚴重乙節，本府教育局對此現象密切注意外，並以八十四年八月八日北市教五字第43706號函，籲請本市各級學校加強衛生教育宣導，對餐廚衛生安全管理應注意事項切實辦理，如遇有傳染病例發生，應即通知所屬轄區衛生所及本府教育局，以維護學生健康。
二、另有關「中華民國全民防護協會」協助各機關學校推

廣安全教育時，發現各級學校對A型肝炎之預防工作尚未能普遍執行乙節，本府教育局與衛生局預定於本（八十四）年九月二十一日（星期四）下午，假市政大樓中央區二樓大禮堂，舉辦「八十五年度肝炎防治研討會」，將邀請各學校代表參加，以普及各級學校學生衛生保健常識，培養正確之衛生態度，養成良好之衛生習慣。

一一五

質詢日期：84年8月10日

質詢議員：林美倫

質詢對象：市長、工務局

題說明：目：人命關天——正視公共工程（場所）的隱形殺手。

明：一、本月八日林森北路一座立體停車場，升降梯發生故障，造成二死一傷慘劇，令社會大眾聞訊心酸，不久前公園遊樂設施就傳出夾傷、夾死幼童不幸事件，相信大家記憶猶新，去年年底南門國中學童，因鐵窗失修，失足墜樓的慘劇，令家長心寒，究其因，北市公共設施，存在了太多玩弄人命的隱形殺手。

。二、保障市民生命、安全及財產，應該是市府的天職，這些依附公共工程而生的隱形殺手，正是主管機關長期縱容下的產物，非讓無辜第三者以血淚換取，方能警訊，主管機關難辭監督不周之咎。
三、因此，本席強烈要求，人命關天，市府各主管單位，應就職權範圍，澈底檢視所有可能造成人命傷害之場所，多一份注意，多一份用心來滅絕公共場所